

山東青島開建地鐵鋪首根鋼軌



■山東首條地鐵鋪下第一根鋼軌。

本報青島傳真

香港文匯報訊（記者 王宇軒 山東報道）10日，山東首條地鐵—青島地鐵3號線在出入段線鋪下第一根鋼軌，標誌着山東首條地鐵軌道施工正式開始。據了解，青島地鐵3號線線路全長約24.909公里，全部為地下線，設車站22座，平均站間距1159.81米，設換乘車站6座。青島地鐵3號線軌道系統採用國內領先的鋼彈簧浮置板減振措施，可最大限度的減少對沿線文保建築及周邊居民的影響。

無縫線路降噪延壽

據青島工作人員介紹，青島地鐵3號線採用60kg/mU75V鋼軌，此鋼軌耐磨性能好，可降低振動、噪聲，減少雜散電流，延長軌道使用壽命。並且，青島3號線地鐵全線鋪設溫度應力式無縫線路，可以避免鋼軌接頭引起的振動和噪聲，提高軌道平順性，從而改善行車條件，延長軌道結構及車輪設備的使用壽命，減少養護維修量。

另外，青島地鐵3號線軌道系統採用國內領先的鋼彈簧浮置板減振措施，將軌道固定在鋼筋混凝土質量平台上，這個質量平台可以提供足夠的慣性質量來抵消車輛產生的振動，從而最大限度的減少對沿線文保建築及周邊居民的影響。

鋪首根鋼軌

新疆往返珠三角添新線
烏魯木齊至珠海首航

香港文匯報訊（實習記者 馬晶晶、通訊員 李永巍 新疆報道）4月9日，南航烏魯木齊—貴陽—珠海航線成功實現首航。這是除廣州、深圳、山頭外，南航開通烏魯木齊飛往廣東的第四個通航點，也是新疆歷史上首次開通珠海直飛航線。

近些年，粵、新兩地交流愈加緊密，而珠海優美的環境和清新的空氣也吸引了不少新疆市民前往置業休假。此次烏市直飛珠海航線開通後，珠海及鄰近的廣州、中山、江門等城市的旅客乘機前往新疆也無需再繞道廣州或深圳。據了解，烏魯木齊—貴陽—珠海航班號為CZ6857/8，每周一、三、五、日執行四班。早上09：55由烏魯木齊起飛，經停貴陽後於16：20抵達珠海；返程17：20由珠海起飛，經停貴陽後於23：45返回烏魯木齊。



■南航烏魯木齊—珠海首航。

本報新疆傳真

航空布局

陝西綠色理念助農業
廢物培育食用菌

香港文匯報訊（記者 胡秦玉 漢陰報道）素有「中國硒谷」之美譽的陝西安康漢陰縣，近年來利用獨有的綠色生態資源，在全縣推廣綠色現代農業。據悉，目前該縣利用廢棄物，採用生物科技培育出的有機富硒食用菌，形成了一條以生態產業鏈、產品鏈、廢物利用鏈為主線的循環經濟產業鏈條。

據了解，在漢陰的循環經濟產業鏈條中，廢棄的秸稈、玉米芯、稻草、鋸末等一些在外人看來沒有任何價值的「廢物」，卻大有用處。這些廢棄物經過粉碎、消毒、裝袋、封口、點種等工序，被推進工廠化溫室裡，再經過45天精心培育，有機富硒食用菌便在流水線上生產出來了。

據介紹，漢陰縣處於安康市「優質、環保、安全」的富硒區，境內50%以上土壤硒含量達到富硒水平，27%土壤達到高硒水平。是全國無公害農產品生產基地之一，也是全國極少的土壤富硒縣之一。



■漢陰有機富硒菇。

胡秦玉攝

城市建設

重慶奉節打造大中小「金三角」
將實現「千里江陵一日還」

香港文匯報訊（記者 楊毅 重慶報道）地處三峽庫區腹心地帶的重慶奉節縣，將依託「三高三鐵一機一港一網」的立體交通格局，重點打造大中小三個「金三角」。到2020年，真正實現「千里江陵一日還」的夙願。

奉節縣發改委主任張劍接受本報記者專訪時表示，2020年鄭萬高鐵竣工通車後，屆時奉節交通可實現一小時到宜昌、兩小時到重慶、3小時到鄭州、6小時進京的飛躍。

2020年奉節將打造大中小三個「金三角」。目前已有了重慶境內奉節、巫山、巫溪三縣旅遊小「金三角」，隨後將形成湖北宜昌、恩施和重慶奉節旅遊中「金三角」。而串起湖南張家界、陝西西安和重慶奉節的旅遊大「金三角」的藍圖也已繪就。



■奉節打造的大中小「金三角」。

本報重慶傳真

遼寧瀋陽推「助保貸」助小微企
政府銀行合作 闢新融資管道

香港文匯報訊（記者 于珈琳 濱陽報道）記者日前從遼寧省瀋陽市新聞發佈會上獲悉，瀋陽市探索政銀合作的新舉措——由瀋陽市政府與中國建設銀行遼寧省分行共同開展的首個「助保貸」業務，將向難以獲得銀行信貸支持的小微企業開闢新的融資管道。據悉，首個「助保貸」業務最快將於本月放款。



瀋陽市中小企業局副局長關懷介紹，「助保貸」面向符合工信部劃型標準及建設銀行設定的標準的小微企業推出，以「企業自願、政府推薦」的原則形成優質小微企業群體，即「小微企業池」。通過審核的小微企業無需提供100%的抵押物，風險補償金由政府提供。據悉，自本月2日消息公佈至清明假日前，已經有上百家企業申請助保貸，其中50多家成為目標企業，13家進入考察階段。

最高可申請1000萬

入池企業申請「助保貸」業務後，可以向銀行申請最高1000萬元、最長1年的流動資金貸款、銀行承兌匯票和貿易融資等信貸業務，但僅限於生產經營周轉，不得用於房地產開發等。此外，政府出資1000多萬元作為鋪底資金，用於開展小微企業「助保貸」業務。並在今後5年內以每年1000萬元的額度遞增，銀行向小微企業貸款的授信額度由此放大10倍。

近年，瀋陽市通過政策扶持、財稅支持、科技創新、貼身服務等激活小微企業活力，創造良好民資環境。至2013年底，非公有制經濟完成地區生產總值佔全市的65.9%，固定資產投資占瀋陽市投資總量的78.4%，實現地方級稅收收入占瀋陽市稅收收入的83.9%。以小微企業為代表的非公經濟已成為瀋陽經濟發展的重要引擎。



今日頭條

鐵路貨運實現網上支付

內蒙古 香港文匯報訊（記者 郭燕 內蒙古報道）近日，內蒙古呼和浩特局烏海貨運中心鐵路宣佈，將和金融物流服務平臺合作實現網上支付。這是中國鐵路系統首次以經營主體參與物流金融服務、適應市場需求的一項重大改革舉措。

自去年6月貨運改革以來，鐵路貨運部門清理原來瑣碎、繁雜的收費項目，對所有收費實行「一口報價、一張貨票核收」。此次平臺的建立不僅緩解鐵路貨運辦理運輸時間長、現金風險大的難題，同時也解決了資金短缺造成的發貨難。該平臺被視為鐵路貨運的「支付寶」。

「老少邊窮」支教活動從2013年起至2020年，每年選派1400名左右的優秀教師為受援地培訓200名骨幹教師和緊缺專業教師。

千餘優秀教師支教「老少邊窮」區

甘肅 香港文匯報訊（記者 肖剛 蘭州報道）甘肅省教育廳選派的1400名優秀幼兒園、中小學和中等職業學校教師目前已全部抵達省內各邊遠貧困地區、邊疆民族地區和革命老區開展為期一年的支教。據悉，支教活動旨在加快老少邊窮地區的教師隊伍建設，提高教師素質。

22項措施力推人才建設

安徽 香港文匯報訊（記者 陳敏 合肥報道）近日，安徽省委組織部、省人社廳、省科技廳、省經信委等7部門聯合出台《關於進一步加強企業人才工作的意見》，從5個方面細化22項措施，推動企業人才培養、引進和使用，為加快經濟轉型升級、建設創新型安徽提供人才智力保障。當前，安徽省實體經濟不斷發展壯大，各類企業對人才的需求日趨強烈。

22項措施力推人才建設

河南 許昌第八屆三國文化旅遊周將於4月28日至5月3日舉行。本次活動以「曹魏風、三國情、許昌行」為主題。旅遊周將舉辦三國文化談、許昌旅遊推介會、三國文化藝術展等11項內容豐富的活動。許昌是著名的三國文化之鄉，公元196年，曹操父子迎漢獻帝遷都於此。

本報記者 魏靜磊 許昌報道

湘雅二醫院六舉措惠民就醫

湖南 香港文匯報訊（記者 董曉楠、肖建花 湖南報道）3月26日，記者從中南大學湘雅二醫院獲悉，該院推出「全時空」門診、「名醫工作室」等六項服務舉措便民就醫。

「醫院已建立統一的號源池，開通全部科室、全部醫師非門診排班外的號源，滿足任何時間病人就診不同級別醫師的需求。」據院長周勝華介紹，醫院利用網絡信息平台，推出「全時空」門診，通過網站、手機APP、微信等手段預約診療，讓熟悉的病人找熟悉的醫生看病，突破門診空間和醫生門診時間的制約。

青海赴黔推薦旅遊線路

貴州 香港文匯報訊（記者 路艷寧 貴陽報道）日前，貴州省旅遊局在貴州貴陽召開「2014美麗中國·大美青海」旅遊推介會，對青海湖景區、海北州景區做了專題推介，並針對貴州遊客重點推介西域文化旅行線路。

會上，青海旅遊推廣團與貴陽各大旅行社進行了交流與洽談。青海是貴州國內旅遊市場的重要客源地，去年接待青海遊客80.05萬人次（排名26位），同比增長24.92%，是目前國內入黔旅遊增長幅度最快的客源地。另據了解，南方航空公司即將在4月17日，開通南寧途徑貴陽至青海西寧的航班，將帶動貴、青兩地旅遊業的發展。

黑龍江 東北14著名景區成立聯盟
一處購票享全部優惠

香港文匯報訊（記者 孫菲 哈爾濱報道）4月10日，由東北三省14家景區組成的東北景區聯盟正式成立，共同打造「大東北」旅遊線路。

「乘高鐵，遊東北」如今已經成為越來越多遊客喜歡的旅遊方式。10日，由哈爾濱太陽島風景名勝區、大連金石灘旅遊集團、大連老虎灘海洋公園、黑龍江鏡泊湖景區、吉林淨月潭國家森林公園、長春偽滿宮博物院、長影世紀城等7家景區倡議發起的東北景區聯盟正式成立。遼寧省本溪水洞、東北鞍山玉佛苑、千山景區、張氏帥府博物館、長春世界雕塑公園、長春北湖國家濕地公園、棒棰島景區等7家景區成為首批聯盟成員。

據悉，此次加盟的景區均為4A級以上景區，遊客在任何一家聯盟景區購票遊覽，均可享受到其餘景區優惠票價，也可以購買景區的套票遊覽。



■「大東北」部分景區旅遊示意圖。

本報哈爾濱傳真

江西 七大景區聯手「特賣月」
讓利福州市民

香港文匯報訊（記者 章薇 江西報道）4月10日起至5月10日，由江西省旅遊發展委員會主辦，七大景區創意承辦的為期一個月的「江西風景獨好、將讓利進行到底」2014江西旅遊（福州）「特賣月」將在福州萬象城廣場隆重開幕。

此次特賣月，整合了道教祖庭—龍虎山；人間仙境—大覺山；丹霞絕景—龜峰；世界瓷都，神奇古窯；鄱陽湖國家濕地公園；人文聖山—廬山和大覺山法水溫泉度假村七大景區。豐富多彩的旅遊線路和貨真價實的優惠讓利，開創江西旅遊營銷新模式。



■江西鷹潭龍虎山雲霧繚繞。中新社

福建 永定土樓獲遊客歡迎
被讚旅遊界「奧斯卡」

香港文匯報訊（記者 蘆麗寬、特約通訊員 劉永良 廈門報道）近日，2013中國旅遊總評榜頒獎典禮日前在武漢市舉行。中國城市第一媒體旅遊聯盟20家成員單位及全國旅遊機構代表齊聚一堂，福建永定土樓等獲得年度「最受歡迎國內遊目的地」稱號。是福建唯一獲此殊榮的旅遊目的地。

中國旅遊總評榜由「中國城市第一媒體旅遊聯盟」創立，是內地最具權威和影響力的旅遊品牌評價體系，被譽為旅遊界的「奧斯卡」。



■福建永定土樓蔚為壯觀。中新社